Verifica di fisica. 1 A. 4/11/2010 – fila 1
Rispondere alle seguenti domande.

1) Spiegare come si stima il valore attendibile di una misura e l’errore della stessa.

2) Illustrare il Sistema Internazionale di Unità e definire in modo operativo le grandezze fisiche che si conoscono e le relative unità di misura.

Risolvere i seguenti problemi.

1) Un tavolo ha la forma di un rettangolo. Misurando i lati si trovano 35,6 ( 0,1 cm e 28,2 ( 0,1 cm. Calcolare l’area del tavolo e stimarne l’errore.

2) Si vuole misurare l’altezza di un palazzo misurando la sua ombra e conoscendo l’altezza di un’asta e la lunghezza della sua ombra misurata tenendo l’asta verticale. L’asta è alta 2,20 m e la sua ombra è lunga 260 cm, mentre l’ombra del palazzo, misurata alla stessa ora, è lunga 26,40 m. Quanto è alto il palazzo?
La valutazione parte da 2 punti. Ogni domanda o problema vale 2 punti.

Non si possono usare libri o appunti. Eventuali dati mancanti possono essere chiesti al docente.

Tempo disponibile: 1 ora.

Verifica di fisica. 1 A. 4/11/2010 – fila 2
Rispondere alle seguenti domande.

1) Spiegare come si stima il valore attendibile di una misura e l’errore della stessa.

2) Illustrare il Sistema Internazionale di Unità e definire in modo operativo le grandezze fisiche che si conoscono e le relative unità di misura.

Risolvere i seguenti problemi.

1) Un tavolo ha la forma di un rettangolo. Misurando i lati si trovano 25,4 ( 0,1 cm e 18,8 ( 0,1 cm. Calcolare l’area del tavolo e stimarne l’errore.

2) Si vuole misurare l’altezza di un palazzo misurando la sua ombra e conoscendo l’altezza di un’asta e la lunghezza della sua ombra misurata tenendo l’asta verticale. L’asta è alta 2,10 m e la sua ombra è lunga 160 cm, mentre l’ombra del palazzo, misurata alla stessa ora, è lunga 16,40 m. Quanto è alto il palazzo?

La valutazione parte da 2 punti. Ogni domanda o problema vale 2 punti.

Non si possono usare libri o appunti. Eventuali dati mancanti possono essere chiesti al docente.

Tempo disponibile: 1 ora.
